

“走班制”中度高三

北京大学附属中学 方书玮

高考，在六月如约而至。雨中，走出考场的我们，有如释重负的喜悦，却没有想像中的欣喜若狂。因为高三大大小小的考试，把高考渲染得无比重要，又无比寻常。重要在于它是对我们十几年辛苦的检验，寻常在于它同我们十几年来经历过的考试没什么两样。“身经百战”的我们，早已在无数得意失意中锻炼得无比坚强，足以应付任何情况。高考已渐渐走远，回顾高三这一年，其中还有多种不为人知的滋味。

我们是学校教育改革的第一批学生，因为“走班制”的施行，没有班主任的束缚，高一高二时，高考的压力远

远挂在天边，可谓轻松又愉快。比起其他同学，我高三进入学习状态也格外缓慢。

高三伊始，学校组织了高考助推活动，邀请刚刚毕业的学长为我们讲述他们奋斗的经历。经过高考洗礼的他们一脸轻松，却让我们知道了，接下来的一年，我们注定与压力为伴。活动后，我们每人写下了自己的目标，写下心中向往的学府、期望的成绩。当时的我们，满怀豪情，壮志凌云。一年以后有人刻苦努力完成了目标，有人适应情况调整了目标。无论结果如何，高三一年的经历中，最不缺、最重要的就是梦想。

我也有我自己的理想。

一上高三，我意识到，是到了该努力奋斗的时候了，是到了和高一高二轻松时光“分手”的时候了。第一次拒绝了假期中同学的邀约，我把它当作我高三生活的开始。高三一年里的跌宕起伏，那时都还未上演，对于一个只脚刚迈上征途的旅行者，我所需要的，是一个崭新的、良好的开始。

高三生活充满压力，而压力和动力的转换有时候很简单。我们曾经笑谈过，最难的不是每天做题，而是做了错，错了还做，越错越做，越挫越勇，其中经历的痛苦和动摇是其他人无法想象的。太多的错误带给我不小的心理压力，也曾想过，做的越多

错越多，还不如不做，眼不见心不烦。几次找老师谈话，坚定了我一个信念，种花得花，每一个努力都会有回报。这是官方说法，我们私下里有一个似是而非的理论，每一个练习中的错误，都是为大考的成功做积淀。积淀够了，成绩就上去了。这个说法很乐天很阿Q，仅仅是用来自我安慰。不过高三枯燥的做题中这一点小乐天，却也把失落转变成一种小小的激昂斗志。

我们曾经做过这样一个游戏：一个人对着墙壁用力地快速搓手。肌肉酸痛和动作的单一枯燥让我们最多可以坚持15分钟。而当全班都围在一起一同搓手

时，同学间相互督促，相互鼓励，老师在旁呐喊助威，全体师生一起高唱激昂的歌曲，结果是我们一口气坚持了40分钟。这恰似我们的高三生活。在日复一日的学习中，我们有过厌倦和疲惫，但是看看身旁还在拼搏的同学，想想为我们加油鼓劲的老师，这一切又不是那么难以忍受。高三不是一个人的奋斗，而是大家一起拼搏，一起追逐梦想的天地。高三的快乐也在于此，就像大家一起努力坚持搓手，不知不觉已经过了40分钟。我们一同努力学习，不知不觉高三就这样过去，高考就这样来临。

高考备战和最终决战的

日子已经离我们远去了，但它还是很多人的现在时，很多人的将来时。个中滋味如人饮水，要亲身体会方能感受。

谨以这篇文章纪念我奋斗过的岁月，但愿几天后我能够获得到心中所期盼的结果，也衷心祝愿每一个在路上以及即将上路的高考生，愿他们的每一份努力都得到回报，愿他们都能够拥有属于自己的美好未来。



校园里的“少年国旗护卫班”

东城区精忠街小学“少年国旗护卫班”成立，小旗手们以标准的姿态进行了升旗仪式展示。

本报特约摄影 周良

迎接第1095天

北京市广渠门中学 佟彤

很快就要中考了，这也意味着那第1095天近在咫尺。过了那一天，“初三七班”这个陪伴我走过了三年、见证了我成长的班集体将会永远停留在我记忆深处，在我偶尔回忆起她时，成为留在我心底那抹最美丽的风景，让我铭记于心。

还记得前些天的体育中考，跑步不过关的我心绪忐忑地站在赛道上，等待哨声的响起。跑步刚开始，我就似沙

漠中的旅人，彷徨失措。这时，一阵名叫“加油”的热潮扑面而来。认识的不认识的同学都在为我加油，就连平时因严厉著称而让我不敢面对的老师也在为我加油，这令我十分感动。因为这份感动，我不再彷徨，大步向前跑去。第二圈开始时，就连不认识的老师也在为我喊着：“加油！加油！只剩一圈了！只剩一圈了！”我奋力向前冲去，每个超过我的同学都不忘对我喊声“加油！”

这让我更有信心，伴随着同学和老师的期待和鼓励，我冲向终点……

谢谢您，我的老师。是您在我灰心时教导我“这会过去的”，在我骄傲时告诉我“这也会过去的”；是您温柔的教导让我明白，此时此刻，在这个紧要关头，我更应该努力学习，不辜负老师和家长的期望。

谢谢你们，我的同学。是你们在我难过时陪伴在我身边；是你们在我冥思苦

想时给我思路；是你们在我要放弃时给我鼓励；是你们在我……我会永远铭记这一千多天，有你们陪伴我的日子，这些让我或喜悦、或快乐、或悲伤的日子。

谢谢你，我的班集体。是你的温柔温暖了我的心，让我勇往直前。因为我明白，在我的后方永远都有一个叫“初三七班”的坚强后盾。

离别，是结束也是一个新的开始，就让我们铭记这个美好的六月天。

温情的责怪

北京体育大学 周文一

即便是在氛围活泼的体育学府，自己还是一如既往保留了原来安静寡言的性格，所以认识的人自然也就很少。即便入了学生会、社团，也还只是认识圈里的那么几个朋友，但友情却从未稀缺过。

下面要说的这位朋友，暂且称之为A吧。

说来很奇怪，我和她的认识很偶然，选课期间，大家都去图书馆的机房查看自己已选的课程。由于网速太慢，无法登录界面，我就说了一句宿舍的笔记本应该会快一些。虽然违背了“不要和陌生人说话”的准则，但我们就这样认识了。

此后发生的一件事，更是拉近了我们的距离。

寒假期间，我回家较晚，恰巧赶上了北京的冻雨。当天出门早，东方刚刚泛起鱼肚白，大地的眼睛还未睁开，由于地面冰滑，我摔了一跤。起初没在意，可后来感觉手部不能撑力，回学校后赶紧去了医院的骨伤科。由于时间较长，固定为时已晚，最后只得了几字箴言“软骨损伤，少活动，静养半年以上”。

后来在和朋友A的偶尔一次谈话中，提到腕关节疼，她立即将目光定向了我。“你怎么搞的？”我刚才要说那段“光荣”的历史，还没来得及开口就被她打断了。“你怎么都没跟我说过？怎么回事啊？到底严不

严重？”这次我是彻底懵了，本来以为会是关切的嘘寒问暖，结果却是一通责备，都不给我解释的机会。我赶紧说：“我……我都这样了，你就不能说点好听的呀？再说啦，也没多大事，你们学习都挺忙的，就没跟你说。”她却说：“什么忙不忙的，有事你就说，以后记得有什么事要告诉我，好姐妹！”说完，她露出了灿烂的微笑，但还免不了一丝对我没告诉她的不满。接下来，她又展开了猛烈的“攻势”，各种叮嘱，令我无力招架，却又心怀感激。

其实，有的时候朋友亲密得就如同自己的亲人，哪怕是责备、埋怨，也是出于关心；有的时候，他担心你的问题就如同是自己的。真正的情谊并不需要什么利益互惠去体现，也不靠什么华丽的辞藻去维系，更没有必要去精心粉饰，它就体现在点点滴滴的小事上，虽没有惊天动地的震撼，却足以温暖人心。

经过这次充满温情的责怪，我重新审视了我和A的友谊。从互不相识到朋友，再到闺蜜，因为专业和生活环境的关系，我们可能有太多的不同，但朋友也没必要非得好到形如一人，好像是彼此的复制。很感谢在大学生活中我能有幸结识这样的朋友，结下深厚的友谊，使我的青春更加多彩。